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Moslimexecutieve  -  Subsidiëring en toegewezen bevoegdheden

In antwoord op mijn interpellatie betreffende de werking van de Moslimexecutieve - naar 
aanleiding van recente verontrustende berichten over extremisten in de rangen van deze 
instantie – verklaarde de minister: “Wat uw derde vraag betreft: Vlaanderen geeft geen 
euro aan de organisatie en de werking van de Moslimexecutieve.” (verslag commissie 
voor Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering en Stedenbeleid van 2 februari 
2016)

Anderzijds lees ik in de Beleidsbrief Integratie en Inburgering 2015-2016 van de 
minister: “Ik voorzie een projectsubsidie aan de Moslimexecutieve voor de oprichting van 
een infolijn voor ouders of eerstelijnswerkers rond theologische kwesties.” Het budget 
waarin hiervoor voorzien wordt, is 60.000 euro. De vraagt rijst op of er nog andere 
geldstromen richting Moslimexecutieve zijn. 

Ook betreffende de bevoegdheden van de Moslimexecutieve dient er duidelijkheid te zijn. 
De Vlaamse Regering ziet de Moslimexecutieve in toenemende mate als een belangrijke 
partner in haar beleid ten aanzien van de islam en in de zogenaamde strijd tegen de 
radicalisering. De Moslimexecutieve beschikte al langer over een hele reeks door de 
Vlaamse Regering toegewezen bevoegheden en verantwoordelijkheden. Zo bepaalt de 
Moslimexecutieve onder meer het leerplan voor de meer dan zevenhonderd 
islamleerkrachten in het land, levert ze hun erkenning af en doet ze ook hun voordracht. 
Ook zet de Moslimexecutieve de erkenningsprocedure in gang voor moskeeën en staat ze 
in voor de imamopleidingen.  In het kader van de strijd tegen de zogenaamde 
‘gewelddadige radicalisering’ werd de samenwerking met de Moslimexecutieve nog eens 
geïntensifieerd. 

1. Welke gelden werden er in 2015 door de Vlaamse Regering overgemaakt aan de 
Moslimexecutieve en voor welk doel? 

2. Welke gelden plant de Vlaamse Regering dit jaar over te maken en voor welk doel?

3. Graag een volledig overzicht van de bevoegdheden en verantwoordelijkheden die de 
Moslimexecutieve door de Vlaamse Regering toegewezen heeft gekregen of nog 
toegewezen zal krijgen, met vermelding van wettelijke basis en hoe de regering de 
uitvoering door de Moslimexecutieve evalueert.

4. Graag een volledig overzicht van alle overleg dat de Vlaamse overheid met de 
Moslimexecutieve voert en alle samenwerkingen die er met de Moslimexecutieve zijn. 



Graag ook vermelding hoe de Vlaamse Regering deze samenwerkingen met de 
Moslimexecutieve evalueert. 

5. Plant de Vlaamse Regering de Moslimexecutieve nog bijkomende bevoegdheden of 
verantwoordelijkheden door te schuiven of nieuwe samenwerkingen op poten te 
zetten met deze instantie? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 349 van 9 februari 2015
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1-2.Buiten de projectsubsidie waarnaar u verwijst, heb ik tot op heden geen gelden 
overgemaakt aan het Executief van de Moslims van België, noch zijn er verdere 
subsidies gepland in 2016.

3-4.Binnen mijn bevoegdheidsdomeinen is de bevoegdheid toegekend aan het Executief 
van de Moslims van België m.b.t. het erkennen van lokale islamitische 
geloofsgemeenschappen in Vlaanderen gestoeld op het samenwerkingsakkoord van 2 
juli 2008 betreffende de erkenning van de erediensten, de wedden en pensioenen 
van de bedienaars van de erediensten, de kerkfabrieken en de instellingen belast 
met het beheer van de temporaliën van de erkende erediensten (artikel 1) en op het 
decreet betreffende de materiële organisaties en werking van de erkende 
erediensten van 7 mei 2004 (artikel 230), verder uitgewerkt in het besluit van de 
Vlaamse Regering van 30 september 2005 houdende vaststelling van de criteria voor 
de erkenning van de plaatselijke kerk- en geloofsgemeenschappen van de erkende 
erediensten. Daarnaast is het Executief van de Moslims van België partner in een 
aantal initiatieven uit het actieplan ter preventie van radicaliseringsprocessen die 
kunnen leiden tot extremisme en terrorisme (actie 6.4, 6.6, 6.7 en 6.9). De 
samenwerking op de genoemde terreinen tussen mijn kabinet/administratie enerzijds 
en het Executief van de Moslims van België (vooral met de administratie van het 
Executief en met ondervoorzitter M. Achaibi) anderzijds, gebeurt op een correcte 
manier.  

5. Er zijn momenteel geen plannen in die richting. 


